2 етап Всеукраїнської учнівської олімпіади з економіки
2013 – 2014 н.р.
9 клас

Тестові завдання.

У кожному завданні оберіть одну вірну відповідь.

Зайдіть єдину правильну відповідь.
1. У схемі ринкового кругообігу прикладом грошового потоку на ринок ресурсів може бути:

а) валюта;         
б) сеньораж;         
 в) продуктивність домогосподарств;         
 г) витрати фірм.

2. Неекономічні блага – це товари і послуги, обсяг яких:   

 а) недостатній для задоволення потреб людей;     

б) може бути збільшений лише шляхом витрати праці й інших ресурсів;     

в)розподіляється між тими, хто здатний сплатити сформовану на даний момент ціну цих благ;    

г) це блага, які доступні людям в обсязі набагато більшому, ніж величина потреби в них.
3. Прикладом такого виду ресурсів як «капітал» може бути:

а) гроші;      б) обладнання кінотеатру;      в) нафта;            г) робота вчителя.

4. Зі зростанням погодинної зарплати альтернативна вартість відпочинку в потенційно робочий час:    

а) зменшується, оскільки ми тепер маємо більше грошей і менше можемо задумуватись над вибором товарів;   

 б) зростає, оскільки більша зарплата як раз ускладнює вибір товарів при покупках;
в) зростає, оскільки кожну годину відпочинку ми втрачаємо більший можливий заробіток;

г) зменшується, оскільки бажання заробити більше примушує менше відпочивати.

5. В умовах світової кризи зменшилася ціна на нафту. Тоді, згідно  з логікою, на ринку послуг приватного таксі:

а) зменшиться попит;   
б) зменшиться обсяг попиту;  

в) зменшиться ціна; 
г) зменшиться пропонування.

6. Яку функцію грошей людина може використовувати, навіть не маючи грошей:

а) засіб нагромадження;  б) засіб обігу;  в) міра вартості;  г) такої функції не існує.

7. Яка лінія не показує «різні набори двох товарів»:

а) крива байдужості;  б) крива попиту;  в) бюджетне обмеження;   г) крива виробничих можливостей.
8. Принцип ринкової рівноваги означає, що:
а) люди намагаються обрати найкращі структури споживання з-поміж тих, які вони можуть собі дозволити;       

 б) ціни змінюються доти, доки величина попиту людей на певний товар або послугу не зрівняється  з величиною пропозиції;     

в) економічна теорія займається розробкою моделей суспільних явищ, що є спрощеним відображенням дійсності;  

 г) не існує можливості покращити стан якоїсь групи людей без того, щоб не погіршити стан будь-якої іншої групи людей.

9. Слово „попит” слід замінити виразом „величина попиту” в твердженні:

а) фінансова криза викликала паніку серед нафтопереробних компаній, що підвищило попит та ціни на нафту;    

б) очікування інфляції призвело до підвищення попиту на нафту;

в) у результаті підвищення цін на нафту країнами ОПЕК попит на неї зменшився;

г) зменшення кількості автобусів на маршрутах певного міста призвело до зменшення попиту на нафту.

10. Збільшення доходу:

а) робить бюджетну лінію крутішою;   

б) викликає зсув бюджетної лінії праворуч;    
 в) викликає зсув бюджетної лінії ліворуч.

г) робить бюджетну лінію більш пологою;
11. Головна праця Адама Сміта має назву:

а) «Загальна теорія зайнятості, проценту і грошей»;  
б) «Нариси з політичної економії»;

в) «Дослідження природи та причин багатства народів»;  
г) «Гаррі Свіфт і світова фінансова криза».

12. Яке з наведених нижче співвідношень є правильним:

а) Обсяг виробництва = (Продуктивність праці)/(Кількість працюючих);

б) Продуктивність праці = (Кількість працюючих)/(Обсяг виробництва);

в) Продуктивність праці = (Кількість працюючих) х (Обсяг виробництва);

г) Обсяг виробництва = (Кількість працюючих) х (Продуктивність праці).

13. Крива виробничих можливостей є виразом:    

 а) взаємозв’язку між факторами виробництва;
б) максимального обсягу виробництва двох продуктів при використанні усіх ресурсів;

в) співвідношення між цінами товарів;

г) співвідношення між виробничими потужностями та цінами на вироблену продукцію.

14. Альтернативна вартість ще одного виробленого комп’ютера визначається як:

а) ціна комп’ютера;    

б) кількість інших товарів, від яких треба відмовитися заради того, щоб виробити ще один комп’ютер;   

в) прибуток, який отримує виробник комп’ютера;

г) витрати на виробництво комп’ютера.

15. Спеціалізація не викликає:

а) зростання продуктивності праці робітників;  
б) зростання взаємозалежності виробників;

в) розширення торгівлі між виробниками;   
 г) збільшення переліку задач у кожного робітника.

16. Яка комбінація нецінових факторів ринку товару Х, можливо, не дасть вирости ціні:

а) збільшення популярності цього товару і зростання податку на його продаж;     

б) збільшення кількості покупців і зростання ставки зарплати у робітників, зайнятих у виробництві Х;   

в) зростання доходів споживачів і зменшення витрат виробників;    

г) зменшення ціни на товар-замісник і зростання витрат виробників.

17. Якщо еластичність попиту у якійсь точці кривої попиту за абсолютним значенням є меншою за 1, то ми говоримо, що:

а) попит у цій точці є еластичним;     

б) попит у цій точці є нееластичним;    

 в) попит у цій точці має одиничну еластичність;  

 г) визначити тип еластичності на підставі наведених даних не можна.
18. Зсув кривої пропозиції шоколадних цукерок праворуч не міг бути спричинений:

а) добрим урожаєм какао;    б) введенням дотацій виробникам кондитерських виробів;

в) підвищенням ціни кондитерських виробів;   г) збільшенням кількості кондитерських фабрик.
19. Функція  попиту на певний товар: Qd = 36 – 2P, функція пропозиції: Qs = - 4 + 3P. Уряд установив фіксовану ціну на рівні Pфікс = 10 гр.од.  У результаті обсяг продажу товару склав:

а) 10 одиниць;    б) 26 одиниць;   в) 20 одиниць;   г) 16 одиниць.
20. Уявімо, що гранична корисність булочки (MUб) в стані рівноваги для Роми у 2 рази більша граничної корисності склянки чаю (MUч). Якщо булочка подорожчала в 2 рази, то в новому стані рівноваги:

а) MUб буде рівна MUч;    б) MUч буде в 2 рази більша за MUб;    в) MUб залишиться в 2 раза більшою за MUч;    г) MUб буде в 4 рази більша за MUч.

Задача № 1 (5 балів)
Батько, мати, син і донька готуються до святкування Різдва. Їм потрібно прибрати в квартирі і підготувати сувенірні лялькові печери для продажу на Різдвяному благодійному ярмарку. На всю роботу родина може витратити 6 годин. Як родині розподілити роботу, щоб виготовити якомога більше сувенірів для Різдвяного ярмарку і при цьому обов’язково встигнути прибрати в квартирі до свята? Скільки сувенірів буде при цьому виготовлено? При розрахунку використайте такі дані щодо продуктивності праці кожного члена родини: прибирання в квартирі займає у матері 2 години, у доньки 4 години, у батька 5 годин, у сина – 6 годин; за 1 годину мати може виготовити 4 сувеніри, донька – 3 , батько – 2, син робить 1 сувенір за 2 години.
Задача №2 (10 балів)

На початку свого існування у фірмі з виробництва рекламних плакатів було троє робітників. Кожен міг виготовити 1 плакат за 3 години. Підприємство активно розвивалося: наймало нових працівників, а також здійснило модернізацію виробництва: нова технологія почала вимагати витрат 5 годин праці робітника, але для випуску одразу трьох плакатів. У результаті можливість випуску фірми зросла у порівнянні з попередньою на 620%.

Скільки було найнято нових робітників?

Задача №3 (15 балiв)

Приватний підприємець з Полтави випускає футболки з малюнками. Попит на його продукцію за будь-якої ціни має одиничну еластичність, а пропозиція описується рівнянням Q(s) = -16 + 2P, де Q(s) – це кількість футболок в тис. шт., а P – ціна за одну футболку в грн. Врівноважена кількість футболок встановилася на рівні 8 тис. штук за рік. В 2008 році підприємець вирішив випускати футболки із символікою святкування 300-річчя Полтавської битви. Це призвело до того, що додаткові платежі в місцевий бюджет за використання місцевої символіки певним чином вплинули на положення кривої пропозиції, а нова точка ринкової рівноваги характеризувалася більшою ціною на футболки. Розрахуйте:

1) якою була рівноважна ціна на футболку до використання місцевої символіки;

2) яким став обсяг попиту на футболки після використання символіки для малюнків в 2008 році, якщо податок за використання символіки складає 4 грн. на кожну футболку.

3)Покажіть графічно розподіл податку між підприємцем та споживачами.
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Тестові завдання

У кожному завданні оберіть одну вірну відповідь.

10 клас

Тестові завдання

1.
 Через брак коштів Ви змушені купити декілька дорогих, але красивих зошитів і декілька зошитів дешевших. Ви зіткнулися...

А) З проблемою обмеженості ресурсів.

Б) З проблемою обмеженості ресурсів і необхідністю компромісного вибору.

В) З проблемою обмеженості ресурсів, необхідністю компромісного вибору і оцінкою альтернативної вартості.

Г) З проблемою обмеженості ресурсів і оцінкою альтернативної вартості.

2.    Абсолютно нееластичною є пропозиція ...

А) землі; 
В) капіталу;

Б) робочої сили; 
Г) підприємницької діяльності.

3.   Ринок – це...

А) простір, на якому відбувається реалізація товару;

Б) відносини між продавцями та державними органами контролю; 

В) місце купівлі – продажу товарів особистого споживання;

Г) відносини між людьми, що виявляються через обмін, організований за законами товарного виробництва і обігу.

4.
 При ринковій економічній системі середній рівень заробітної платні програмістів визначаться...

А) Кількістю працівників, що мають професію програміста і готових працювати за цією спеціальністю при існуючому рівні оплати праці.

Б) Попитом на працівників, що мають професію програміста.

В) Взаємодією пропозиції і попиту на працівників, що мають професію програміст.

Г) Трудовим законодавством.

5. 
Змінні витрати виробництва - це ...

А) витрати на виробничі ресурси, ціни яких змінюються;

Б) витрати, які має підприємство час від часу;

В) витрати, які змінюються зі зміною обсягу виробництва;

Г) всі відповіді вірні.
6. Як економічний стимул може виступати...

А) Величина прибутку.
В) Величина банківського відсотка по депозиту.

Б) Розмір заробітної платні. 
Г) Все перераховане вище.

7.
 Схема кругообігу ресурсів, товарів і послуг, грошових платежів...

А) Ілюструватиме процес формування ринкових цін.

Б)  Ілюструватиме взаємодію між Центральним банком,  комерційними банками, вкладниками банків і тими, хто бере у банків гроші в кредит. 

В) Ілюструватиме взаємозв'язки основних економічних суб'єктів. 

Г) Ілюструватиме взаємодію чинників економічного зростання.

8.
У якому твердженні слово "попит" слід замінювати висловлюванням "величина попиту"?

А) Після підвищення ціни на авіаквитки попит на проїзд залізничним транспортом виріс.

Б)  Влітку  2004  очікуване  збільшення  ціни  на  хліб  викликало  різке збільшення попиту на макаронні вироби.

В) Влітку після Чорнобильської аварії попит на полуницю в Центральному гастрономі м. Києва різко впав.

Г) Після підвищення ціни на авіаквитки попит на послуги “Аеросвіту” впав.

9.
Застосування цінової дискримінації можливе в умовах ринку ...

А) досконалої конкуренції; 
В) олігополії;

Б) монополістичної конкуренції; 
Г) монополії.

10.
Ціна на хліб зросла з 3 гривень до 3,6 гривень. При цьому величина попиту знизилася на 20%. Можна сказати, що в середньому в даному інтервалі цін попит...
А) Еластичний за ціною.

Б) Нееластичний за ціною.

В) Має еластичність, рівну одиниці.

Г) Даних не досить, щоб зробити якісь висновки про еластичність попиту.

11.
Крива попиту на товар А задана виразом Q=5-2P. Яким рівнянням буде задана загальна виручка від продажу товару А (ТR)?

А) ТR = 10 - 4Р.
B) ТR = 25 - 2Р + 4Р2.

Б) ТR= 5Р - 2Р2.
Г) Загальну виручку, виходячи з приведених даних, визначити не можна.

12.     Середні загальні витрати на виробництво товару становлять 2500 грн. Середні постійні 

виграти – 500грн. Середні змінні витрати ...

А) 3000 грн.;
В) 2000 гри.;

Б) 5 гри.; 
Г) 1500 грн.

13.
Граничний прибуток фірми - це...

А) Збільшення загального прибутку фірми в результаті продажу однієї додаткової одиниці продукції.

Б) Прибуток, не розподілений серед акціонерів фірми у вигляді дивідендів.

В) Зміна загального прибутку фірми в результаті виробництва однієї додаткової одиниці продукції.

Г) Приріст прибутку фірми за певний період часу.

14.
Рівень реального відсотка може бути ...

А) як позитивною, так і негативною величиною;
Б) тільки позитивною величиною;

В) тільки негативною величиною;

Г) як правило, позитивною величиною, як виняток     негативною під час війн та стихійних лих.
15.
Що із перерахованого нижче, швидше за все, не буде віднесено до суспільних товарів і послуг?

А) Послуги міської пожежної охорони. 

Б) Освітлення квартир.

В) Система захисту міста від повеней. 
Г) Освітлення вулиць.

16.
Якщо із-зростанням доходу росте і частка цього доходу, виплачувана у вигляді податку, то такий податок носить назву

А) Прогресивного. 
В) Прямого.

Б) Регресивного. 
Г) Непрямого.

17.
Збільшення швидкості обігу грошей при тих же грошових і товарних масах призводить до...

А) Збільшення купівельної спроможності грошей.
В) Зростання цін.

Б) Зниження цін. 
Г) Економічного зростання.

18.  Розрахуйте чистий прибуток, якщо виручка від реалізації складає 500 грн.; витрати виробництва - 450 грн.; ставка оподаткування прибутку - 10%.

А) 45               Б)50;         В) 5;            Г) 10.

19.
Будівництво електростанцій, які використовують нафту як джерело енергії, призвело до закриття ряду вугільних шахт і масового звільнення шахтарів. Це зробило внесок у збільшення ...

А) Як фрикційного, так і циклічного безробіття. 
В) Фрикційного безробіття.

Б) Циклічного безробіття. 
Г) Структурного безробіття.

20.
Реальний дохід, на відміну від номінального доходу

А) Є доходом після вирахування всіх податків.

Б) Включає не тільки заробітну платню, але і надходження зі всіх інших джерел.

В) Розраховується з урахуванням зміни цін. 

Г) Вірне все вище перераховане.
10.
Бухгалтерським називається прибуток, який ...

А) залишається у підприємця після всіх відрахувань;

Б) обчислюється як різниця між виручкою та явними втратами фірми;

В) отримує підприємець як винагороду за організацію виробництва на своїй фірмі;

Г) тимчасово отримує підприємець завдяки сприятливій ринковій кон'юнктурі.

Задача 1. (15 балів)
Функція попиту на продукцію монополії має вигляд QD = 240 – 4Р. Сукупні витрати  монополіста ТС = 100 + 20Q +
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Q2. Знайдіть монопольний прибуток і коефіцієнт Лернера
Задача 2. (10 балів)

Фірма бажає придбати устаткування, яке буде служити три роки, приносячи по роках дохід: 120 тис.грн.; 144 тис.грн.; 172,8 тис.грн., який фірма буде отримувати в кінці кожного року. Його залишкова вартість на кінець третього року 518,4 тис.грн. Яку максимальну ціну мо​же сплатити фірма за устаткування, якщо:
1) ставка процента дорівнює 20%;
2) ставка процента дорівнює 25% при щорічній інфля​ції 8,7%.
Задача 3 (5 балів)
Уряд підвищив заробітну плату працівникам бюджетної сфери. В результаті обсяг продажу вершкового масла змінився на 20%, і його ціна змінилась на 20%. На скільки відсотків змінився виторг виробників вершкового масла?

2 етап Всеукраїнської учнівської олімпіади з економіки

11 клас

Тестові завдання

У кожному завданні оберіть одну вірну відповідь.

1 Зростання експорту країни за інших незмінних умов, викличе:

а) збільшення інвестицій;

б) зменшення заощаджень;
в) збільшення чистого експорту;
г) збільшення сукупного попиту і національного доходу.

2. Чисті інвестиції – це:

а) вартість використаних засобів виробництва;

б) величина чистого прибутку;
в) збільшення основних фондів;
г) всі відповіді неправильні.

3. Інфляційний розрив в економіці виникає, якщо:

а) фактичний ВВП більше потенційного;

б) фактичний ВВП менше потенційного;

в) експорт більше імпорту;

г) сукупний попит перевищує сукупну пропозицію.

4. За рівнянням Фішера, яке описує ринковий кругообіг, не можливо розрахувати...

А) індекс цін за певний період; 
В) споживчі витрати за певний період;

Б) рівень інфляції за певний період; 
Г) емісію грошей за певний період.

5. Якщо в ринковому кругообігу величина грошової маси (за інший рівних умов) збільшується на 7%, то це призведе до того, що...

А) ціни зменшаться на 7%; 
В) інфляція складе 7%;

Б) ціни зростуть більше, ніж на 7%; 
Г) інфляція зменшиться на 7%.

6. 
Якщо еластичність попиту на товар менше одиниці, то при зростанні ціни виручка...

А) не зміниться; 
В) збільшиться;

Б) зменшиться; 
Г) не може бути підрахована.
7. Нахил бюджетної лінії має економічну інтерпретацію, що позначає ...

А) спадну граничну норму заміщення;

Б) витрати втрачених можливостей одного товару, що виражені через інший  товар;

В) кількість одного товару, від якого споживач готовий відмовитися, в обмін на інший товар;

Г) межу бюджетного простору.

8. Зниження ціни на товар з 10,5 грн. до 10 грн. призвело до зростання величини попиту з 2000 штук до 2500 штук. Це означає, що ...

А) попит еластичний, виручка знизиться; 
Б) попит еластичний, виручка підвищиться; 
В) попит нееластичний, виручка зменшиться; 

Г) попит нееластичний, виручка зросте.


9. 
Яким буде чистий прибуток підприємця, якщо витрати на виробництво становлять 20000 грн., виручка від реалізації - 100000 гри., а податки 40% від бухгалтерського прибутку?

А) 48000 грн.; 

Б) 80000 гри.; 

В) 32000 грн.; 

Г) 72000 грн.

10.
Якщо держава збільшить рівень субсидії сільськогосподарським виробникам, то зросте їх ...

А) чистий прибуток; 
В) бухгалтерський прибуток;

Б) економічний прибуток; 
Г) виручка від реалізації.

11.
Підвищення заробітної плати нафтовикам за умови, що вугілля є товаром - субститутом нафти, призведе до...

А) зниження ціни на нафту і зниження піни на вугілля; 

Б) підвищення ціни на нафту і підвищення ціни на вугілля; 

В) зниження ціни на нафту і підвищення ціни на вугілля; 

Г) підвищення ціни на нафту і зниження ціни на вугілля.

12.
Якщо функція попиту на блокноти QD = 400 - 70Р, а функція пропозиції QS = 80Р - 50, то встановлення підприємствами ціни на блокноти на рівні 4 грн. призведе до...

А) дефіциту 120 блокнотів: 
В) надлишку 120 блокнотів; 

Б) дефіциту 150 блокнотів; 
Г) надлишку 150 блокнотів.

13. Встановлення державою „підлоги” заробітньої плата, як правило, супроводжується ...

А) збільшенням обсягу продажу;

Б) покращенням умов життя малозабезпечених верств населення; 

В) появою безробіття і пожвавленням діяльності “тіньового” ринку; 

Г) покрашенням умов життя всього населення країни.

14. На відміну від досконало конкурентної фірми, монополіст ...

А) має справу з абсолютно еластичною кривою попиту;

Б) може продати будь-який обсяг продукції за будь-якою ціною; 

В) може призначити будь-яку ціну на свою продукцію; 

Г) за певною кривою ринкового попиту обирає таку комбінацію ціни та обсягу виробництва, яка принесе йому максимальний прибуток.

15. Крива попиту для окремої фірми в умовах конкурентною ринку ...

А) горизонтальна; 
В) має позитивний нахил;

Б) вертикальна; 
Г) має негативний нахил.

16. Фірмі необхідно збільшувати виробництво продукції, якщо ...

А) МR>МС;

Б) МR=МС; 

В) МR<МC ; 

Г) МR=Р.

17. «Ефект доходу» на ринку праці діє у тому випадку, коли ...

А) збільшуючи робочий час, підприємець пропорційно збільшує заробітну плату своїм працівникам;

Б) працівникові вигідно відмовитись від годин дозвілля заради збільшення робочого часу;

В) граничні витрати праці зростають повільніше, ніж рівень заробітної плати;

Г) робітник віддає перевагу збільшенню годин дозвілля, перед збільшенням заробітної плати.

I8. ВВП по витратах можна визначити так:

А) державні видатки + амортизація + валові інвестиції + чистий експорт + споживчі втрати;

Б) чисті інвестиції + споживчі інвестиції + державні інвестиції + чистий експорт;

В) чистий експорт + державні видатки + амортизація + споживчі витрати + чисті інвестиції;

Г) чисті інвестиції + державні видатки + орендна плата + чистий експорт + споживчі витрати.

19.
Статистичне управління країни визначило, що на 01.01.2013 р. рівень структурного безробіття становить 3%, фрикційного - 4%, а циклічного - 5%. Яким буде рівень природного безробіття ...

А) 8%; 

Б) 4%; 


В) 7%; 


Г) 12%.

20.
Збільшення швидкості обігу грошей при тих же грошовій і товарній масі призведе до...

А) зменшення грошових надходжень до Національною банку України; 

Б) зростання цін;

В) збільшення валютних надходжень до Національної о банку України; 

Г) підвищення ставки позичкового процента.

Задача 1(15 балів)
Галузевий попит виражений функцією Qd = 400 - 10Р. У галузі маються 100 фірм із витратами, вираженими рівнянням: TCі = 16 + 4Qі +Qі2. Визначте стан і функцію пропозиції галузі.
Задача 2 (10 балів)
Номінальна грошова маса становить 600 млрд. грн., дефлятор ВВП дорівнює 2, швидкість обігу грошей 3, спекулятивний попит на гроші описується рівнянням: 
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1) Визначте параметри рівноваги на грошовому ринку, якщо номінальний ВВП становить 1800 млрд. грн.

2) Як зміниться рівноважна ставка проценту, якщо внаслідок стимулювальної політики уряду номінальне грошове пропонування зросте на 100 млрд. грн.? 

Задача 3 ( 5 балів)
В короткостроковому періоді у менеджерів конкурентної фірми є наступні дані 
( кожний набір даних а), б), в), г), д) належить розглядати окремо):

а) TR =160,   VC = 3,   AVC = 0.15,    MC = 40;.

б) TR = 9000,   VC = 2000,  FC = 4000, AC =2,   MC = 3.1;

в) Q = 200,   TR = 8000,   AVC =43,    MC = 40;

г)  Q = 500,  TC = 30 000,  P = 60,  MC = AC;

д) MC = 20,  P = 20,  VC = 1500, FC = 1000, AC = 25.

Який варіант поведінки фірми треба вибрати з наведених нижче на основі аналізу цих показників (вибір коротко поясніть)

1) Зупинити виробництво.         2) Залишити все як є.

3) Скоротити об’єм випуску.      4) Збільшити об’єм випуску.
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